

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Устранить недостатки в развитии товарооборота

На XVII съезде партии товарищ Сталин указал, что для развития нашей экономики одного только роста продукции промышленности и сельского хозяйства недостаточно. Чтобы экономическая жизнь страны могла развиваться, а промышленность и сельское хозяйство имели стимул к дальнейшему росту своей продукции, — указал товарищ Сталин, — надо иметь еще одно условие, а именно, — развернутый товарооборот между городом и деревней, между районами и областями страны, между различными отраслями народного хозяйства.

Надо сказать, что в области товарооборота у нас в городе обстоит дело не совсем хорошо. Мы имеем по ряду торгующих предприятий незначительные планы розничного товарооборота. Так ОПС-ом Экскаваторного завода квартальный план выполнен только на 92,7 процента, Ковровским ТОРГ-ом — на 83 процента. По этим двум предприятиям план товарооборота не выполнен на 2664 тысячи рублей. В основном причина объясняется тем, что руководители торгующих организаций ставят свою работу главным образом на реализации товаров, получаемых по централизованным фондам и очень мало уделяют внимания самозакупкам. В прошлом году в магазинах ОПС-а Экскаваторного завода удельный вес товаров третьей группы составил 7 процентов, а в первом квартале 1948 года еще меньше — около трех процентов, в магазинах ОПС-а завода имени Киркиж в прошлом году — 12,2 процента, а в два месяца нынешнего года — 5,4 процента, тогда как самозакупки должны занимать не менее 30 процентов. Поэтому необходимо размер самозакупок резко увеличивать. Надо установить широкую связь с предприятиями местной и кооперативной промышленности нашего города и других городов. В то же время и руководители предприятий не должны быть пассивными в этом деле, не допускать, чтобы продукция лежала на складах. Например, из-за неповоротливости руководителей на 1-е января в артели «Прогресс» имеется остаток готовой продукции на 211 тысяч рублей, в артели «Молот» — на 75 тысяч рублей. Такой подход к делу приводит к крупным финансовым затруднениям, задерживается выдача заработной платы, не выкупается сырье. Подобный случай наблю-

дился в марте по артели «Молот».

Крупным источником производства товаров для населения является цех ширпотреба на заводах. Этот участок у нас не в почете. В июне 1945 года правительством было вынесено постановление о восстановлении цехов ширпотреба, так как в большинстве они во время войны были переключены на выпуск продукции для фронта. Постановление правительства должно бы способствовать дальнейшему увеличению производства ширпотреба. Однако на предприятиях города постановление правительства выполняется очень медленно. ОПС завода имени Киркиж (начальник Скорняков) на участок ширпотреба совершенно не обращает внимания. Изначально оборудованная — специально прессов, бездельников. Цех ширпотреба завода имени Киркиж может дать много разнообразных металлоизделий не только для нашего города, но и для других городов области. Почему бы, например, не организовать выпуск банок для гуталина. На них очень большой спрос со стороны предприятий Владимира и местной артели «Трудовой коллектив».

Еще хуже обстоит дело на Экскаваторном заводе. В январе здесь совершенно не выпускалось предметов ширпотреба, в феврале было выпущено только на 7,5 тысячи рублей. Такие крупные недостатки в развитии производства ширпотреба характеризуются прежде всего тем, что хозяйственные руководители заводов имени Киркиж, Экскаваторного привыкли считать это второстепенным делом. Хозяйственные руководители должны всегда помнить указание большевистской партии, которое так хорошо выражено в передовой статье газеты «Правда» от 27 января.

«Учи на заводах тяжелой промышленности изделия для населения являются побочной продукцией, директора этих предприятий обязаны относиться к цехам, изготовляющим предметы широкого потребления, так же ответственно, как и к основным цехам. Не противопоставлять одно другому, а сочетать обе эти задачи, решая их одинаково успешно, — этого требует партия от хозяйственников».

Широкое производство товаров ширпотреба, развитие товарооборота должны быть всегда в поле зрения работников социалистической промышленности.

В сев включаются новые колхозы

Включались в посев клевер колхозы Красногварийского сельсовета. Начавшие сеять первыми в сельсовете сельхозартель «Луч социализма» и «Самолет Ленина» за один день посеяли 14 гектаров. На следующий день после них в сев вклю-

чился колхоз «Красная грива». За два дня в сельсовете посеяно 24 гектара.

Присутствуя в посеву клевер колхоз Путь к социализму» Смоленского сельсовета. Он посеял 6 гектаров.

К Махеев.

Своевременная подкормка посевов дает на каждом гектаре дополнительно до 20 пудов хлеба

ПЕРВЫМ В СЕЛЬСОВЕТЕ

6 апреля наш колхоз первым в Санниковском сельсовете начал выборочную подкормку озимых.

8 апреля — день начала весеннего сева для нашего колхоза. В этот день девять сеянок вышли в поле посеять по озимым клевера. Клевера будут посеяны на площади в 40 гектаров, из них 35 гектаров по озимым.

М. Потанов.

Пять колхозов начали сев

Пять из шести колхозов Крутовского сельсовета восьмого апреля начали посев клевера.

Колхоз «Новая жизнь» будет посеять клевера на всей площади озимых в 21 гектар. Почти на такой же площади посеет клевер и сельхозартель «Красный восход».

Н. Горшкова,
председатель Крутовского сельсовета.

В колхозах Бельковского сельсовета

В понедельник начнется подкормка озимых в колхозе «Искра» Бельковского сельсовета. Суперфосфатом колхозники подкормят озим на площади в 40 гектаров из них 15 гектаров семенного участка.

Во вторник подкормка озимых начнется в колхозе имени Малеева и Кангина, где озимые подкормят на площади в 20 гектаров.

И. Иванов.

Звенья и бригады вышли в поле

Звенья и бригады наших колхозов, взяв обязательства в этом году вырастить хороший урожай, с первых дней начала полевых работ доказывают, что бороться за урожай они будут не на словах, а на деле. Звеньевые бригады знают, что увеличение урожайности озимых посевов способствует хорошему и своевременному уходу за ними.

Звено тов. Попковой из колхоза «Активист» Больше-Высоковского сельсовета, выйдя в поле, за два дня подкормило 8 гектаров озимых из восьми закрепленных за ним.

В ПЕРЕДОВОМ КОЛХОЗЕ

Началась подкормка озимых посевов в передовом колхозе Репиновского сельсовета «Красное знамя». Каждая из двух бригад ежедневно на эту работу направляет по три человека, во главе с П. Ивановым и А. Хромовым. Подкормка производится минеральными удобрениями и сухим птичьим пометом. По плану колхоз должен подкормить 24 гектара, но колхозники решили произвести подкормку на всей площади озимых в 47

На следующий день к подкормке приступило звено Паршиной из колхоза «Солидарность» того же сельсовета. За день им подкормлено 6 из 8 гектаров своего участка.

Начало подкормки озимых звено Зимичевой из колхоза «1-й год второй пятилетки» Крутовского сельсовета.

Вышла в поле бригада тов. Алексеева из колхоза «Солидарность» Больше-Высоковского сельсовета. В течение дня бригада подкормила 5 гектаров земли.

А. Голячинов,
зав. отделом сельского хозяйства райисполкома.

гектаров. В первый день работ, 7 апреля, было подкормлено 5 гектаров.

Колхоз «Красное знамя» приступил к яровизации семенного картофеля. Его уже заготовлено на яровизацию 12 центнеров.

В помещении, где производится яровизация, готовятся ящики, в которых на днях будет посеяна рассада капусты и помидоров.

И. Иванки.

К подкормке озимых готовы

Как только позволят условия, подкормку озимых начнут колхозы Крестиниковского сельсовета «Красный маяк» и «Маяк».

В этих колхозах все готово для начала этих работ. В сельхозартель «Красный маяк» завезли 5 тонн суперфосфата. 5

центнеров этого удобрения приобрел колхоз «Маяк». Кроме того звено А. Ушакова, которое будет производить подкормку, готовит навозную жижу.

М. Шереметьев,
секретарь Крестиниковской парторганизации.

Краснознаменная артель

На отлогом берегу реки Клязьмы, среди обширных производственных построек артели инвалидов «Красный Октябрь», красуется высочайшее здание — правление артели. Сегодня здесь многолюдно, как никогда. Хозяева производства собрались на торжественное собрание.

По взглядам людей, по их теплым улыбкам чувствовалось, насколько это крепкая и дружная семья, имеющая свои определенные заслуги перед народом и Родиной, гордящаяся своими воспитанниками — станочниками труда. Вот, недалеко друг от друга сидят перемогачи Курочкина, Авдеева, швеи Федорова, раскройщица Дубова, разборщица Огурцова, Болонкина, Капусткина.

— Наши дружицы, — говорит о работниках в артели.

В доблестной борьбе артельников за выполнение пятилетки в четыре года особенно выделяются бывшие солдаты, участвовавшие в Великой Отечественной войне. Возвратившись к мирному труду, они пришли сюда, как в родной дом. Коллектив помог им приобрести специальности. Анатолий Курочкин сейчас руководит слож-

ной мастерской, Александр Егоров работает заведующим красильной мастерской, Иван Щикунов — агентом по снабжению, Валентин Филиппов вырос в опытного механика трикотажного производства, Николай Есенин — в замечательного слесаря. А всей артели, с ее разносторонним производством, руководят самый инициативный товарищ, Виктор Антонович Завеский — Герой Советского Союза. С его приходом к руководству трудовая жизнь в артели зашла ключом. Предприятие в трехлетнем году послевоенной пятилетки добилось выдающихся успехов, которые высоко оценены. Коллективу вручаются сегодня Красные знамена областного комитета партии и облисполкома, городского комитета партии и горисполкома.

— Наши дела не остались незамеченными, — сказала работница Куликова. — Спасибо большевистской партии, родному Сталину за всю заботу о нас, инвалидах. Каким словом отвечать нам на такую заботу? Будем трудиться еще лучше. Слова Куликовой пришлось по душе рабочим. В выступлениях работниц Огурцовой, Фе-

доровой, заведующей красильной мастерской Александра Егорова звучала та же чистосердечность.

— Артелистки хорошо поработали в первом квартале. Трудящиеся города получили от нас сверхплановую продукцию почти на сто тысяч рублей. В ответ на приужденные нам Красные знамена, мы и в дальнейшем станем трудиться не покладая рук. Апрельский план постарайтесь закончить к 22 апреля, а сверхплановую продукцию дадите не менее чем на 60 тысяч рублей, — сказала заместитель председателя артели Пачугин. Его предложение было записано в решение торжественного собрания.

Выступил председатель артели Виктор Антонович Завеский. Он заверил областной и городской комитеты партии, что коллектив артели будет идти в ногу с трудящимися города по осуществлению пятилетки в четыре года. Люди слушали речь своего руководителя и их звенья часто устремлялись в ту сторону, где на древне алее святое знамя. Оно знало их на новые трудовые подвиги.

В. Петров.

Практическая помощь отстающим колхозам

В Осиновском сельсовете колхозы «Достижение» и «Новый поход» медлят с подготовкой к весеннему севу. Оба эти колхоза на протяжении длительного времени находятся в числе отстающих.

На днях вопрос о причинах отставания артелей был поставлен на обсуждение партийного собрания. Подробно разбиралась коммунисты в делах колхозов. Подсчитали их экономику и пришли к заключению, что хозяйство поправить можно без какой-то посторонней помощи и затраты каких-либо материальных средств.

Для повседневной политической работы среди колхозников и конкретной помощи руководителям коммунисты прикрепил к колхозам товарищей Котову и Мурзина. Наметили пу-

ти подема уровня работы колхозов, меры быстрого исправления недочетов в подготовке к севу.

В данное время в артели «Достижение» силами коммунистов проводится разъяснительная работа вокруг мелкогрупповой организации труда. Уже сейчас здесь организуются производственные звенья, между ними распределяются земельные участки и все необходимое для их обработки.

Большую работу намечено провести с рабочими и их семьями, проживающими в Осинове и Коловчинове, по привлечению их к активной деятельности в колхозном труде. С этой категорией жителей в скором времени на эту тему будут проведены собрания и беседы.

Г. Веселов



А. Н. ОСТРОВСКИЙ (К 125-летию со дня рождения 12 апреля 1823 года)

Великий русский драматург Александр Николаевич Островский сделал незыблемый вклад в русскую литературу и драматургию. Будучи студентом, Островский горячо любил театр. Он увлекался пламенными статьями Белинского, которые печатались в журнале «Современник». В этом журнале Островский впоследствии сотрудничал и сам.

По выходе из университета Островский поступил на службу в Московский сиротский суд (где дела ронялись «по совести»), а через два года перешел в Московский Коммерческий суд. Эта служба была прекрасной школой, выработавшей в Островском бытовика.

В своих драмах и комедиях Островский резко бичевал типичное накопление капитала, создание богатства путем обмана и грабежей, самодурство и уродливое извращение семейной патриархальности.

Островский высоко ценил Некрасов, Добролюбов, Чернышевский, Л. Н. Толстой за правдивость и верность его творчеству. Но его с самого начала литературной деятельности жестоко душила царская цензура, притесняли театральные чиновники и злобно травлили продвигавшие царские бюрократы. Только при Советской власти великий драматург получил должную оценку и его произведения стали широко известны и близки народу, для которого он, в сущности, всегда писал. Его комедии и драмы не сходят со сцены советских театров и с величайшим интересом смотрятся советскими людьми. Прессклише ТАСС.

Впереди соревнования идут коммунисты

На промышленных предприятиях города и района развертывается предмайское социалистическое соревнование. Рабочие, инженеры, техники и служащие в честь 1-го Мая берут на себя повышенные обязательства, желая своим трудом преумножить богатство и мощь Родины.

В развертывании этого патристического движения не отстает и коллектив нашей промышленной артели имени Ворошилова. Застрепышками борьбы за преднесение в празднику достойного производственного подарка Родине являются коммунисты и комсомольцы.

На открытом партийном собрании мы детально обсудили возможности артели по досрочному выполнению полугодового плана. Каждый коммунист и комсомолец взял конкретную производственную задачу. Член партии формовщик тов. Пучкова обязался выполнять норму ежемесячно на 130 процентов. Сейчас это обязательство она успешно выполняет. Ком-

мунист — смелый мастер литейного цеха тов. Давыдов дал слово обеспечить выполнение полутора норм за смену. Вне соревнования нет ни одного коммуниста.

За выполнение полугодового плана за месяц до срока борется весь коллектив. Первые результаты отрядные. План минувшего квартала нами выполнен на 142,3 процента. Сейчас ежедневный выпуск продукции на 25—30 процентов выше, чем был в первом квартале.

В своей повседневной работе парторганизация решает задачу контроля над хозяйственной деятельностью и именно то, чтобы соревнующимся были созданы условия для выполнения обязательств. Обязательства зрелая, индивидуальные договоры работников друг с другом широко популяризируем в беседах, в стенной газете и в боевых листках, которые у нас выходят регулярно.

И. Кузьмин, секретарь парторганизации артели им. Ворошилова.

Ватинан и румба

По страницам зарубежной печати

На некоторых картах Европы можно отыскать Монахское княжество (24.000 жителей). На картах масштабом покрупнее можно найти республику Андорру (6.000 жителей).

Но нет в атласе карты, на которой можно было бы увидеть государство Ватикан (население 1550 человек); триста из них — гвардейцы, семьсот сорок девять — монахи, а тысяча пятидесять — самодержавный папистин этого государства, земной заместитель Иисуса Христа*, «премник всевластного первосвященного апостола Петра», «пастьрь пастьрей», «отец всех людей», «святый, блаженнейший и непогрешимый» папа Пий XII).

Ватикан, самое маленькое государство в мире, находится в одном из районов города Рима. Пий XII семидесять один год. Его родные имя Евгений. Он происходит из семьи итальянских торговцев и банкиров Пачелли.

Но не только поминным списком жителей Ватикана всчерпывается количество подданных Пия XII.

«Блаженнейшему» подвластна организация, владеющая огромными богатствами, чрезвычайно разветвленная, глобальная, вмещающая земной опыт по части политических интриг.

Она обладает мощным аппара-

том пропаганды, опирается на многомиллионную армию черного «актива» и весьма умело использует свое влияние на миллионы своих последователей, рассеянных по всему свету.

Никогда ни одним словом Пий XII не осудил людоеда и палача, — никогда не порицал он ни Гитлера, ни Муссолини, ни Франко, ни различных европейских князьков и пезетов, которые сообща превращали Европу в огромное кладбище, в парство застенков и лагерей уничтожения. Но зато нетрудно вспомнить, как в июне 1933 года гитлеровская Германия и Ватикан заключили конкордат о взаимной поддержке, как Пий XII послал пригласительный Гитлеру.

Во Франции, Чехословакии, Польше, Югославии, —езде, где слышались стоны миллионов жертв фашизма, — представитель Ватикана деятельно сотрудничал с палачами.

В одной лишь Хорватии немцы и доминиканцы руками палачей Пачелли замучили и убивали сотни тысяч людей за отказ перейти в католичество. По указке посланцев Ватикана, брали у хорватских малюток кровь для разных вещей, а затем — обескровленным — разбивали головы. Инквизиторы Пия XII шли ногой, с бандитами Гиммлера. Агентами

— шпонами Ватикана, по личным указаниям Пия XII и в полном контакте с гитлеровской разведкой участвовали также в войне против народов СССР.

А когда война окончилась, Пий XII не раз обращался к правительственным Общественных вадий и призывал почитать фашистских бытовцев.

Оборотный и основной капитал Ватикана по неполным подсчетам составляет сотни миллиардов лир. Франция и Бразилия, Аргентина и Боливия, США и Испания, Швейцария и Португалия, наконец, собственно Италия — вот страны, где размещено движимое и недвижимое имущество этого финансового-церковного спирта. В одной лишь Италии Ватикан контролирует 36 атомных предприятий с капиталом 300 миллиардов лир. Бразильский каучук, боливийское олово, американская руда, французский текстиль, швейцарская электротехническая и даже игорные дома в Бьяррице и Бишпе — вот далеко неполная сфера «интересов» Ватикана, которые охватывают великая платоинскими.

Мания папского влияния в Нью-Йорке прелехла не только аладом, но и самой натуральной нефтью. Ватикан владеет пакетом акций фирмы «Спайкер-Ойл», и США его интересе и представляет банк Моргана. При посредстве кардинала Селламанна, являющегося, как известно, своим человеком на Уолл-стрит, связь ватиканского треста с крупнейшими

Мне снилось поле, где шумит осокорь И где в плену суровой тишины, Горбы упрямые поднят высоко, Веками спят немые валуны, Где силою мочуще избиты, На щит булатный голову склона, Поехавший на битву русский витязь В рудумьи останавивал коня, Где вороги металсь по просторам, Живыми не ушедшие назад, И где кружил над ними черный ворон, Вылеванной мертвые глаза, Еще недавно, здесь неторопливо (В истории музейная вежа) — Тащилась бороzdкою тродаво Избитая крестьянская соха. Но вот в стране мой пролазшим трактором, Колхозник — новой эры исполнн, Рукою трудовое вывел трактор На паши птиц солмечных долин. Стою я в поле, где шумел осокорь, Теперь под светом солнца и луны Стена пшеницы поднялась высоко, Сменивши вековые валуны.

В. ДЕМИН.

Сад на пустыре

На пустыре во дворе завода № 45 заводской комитет высаны деревья, посажены заводу имени Киркича разбиты общественный сад.

На площади 1 гектары будут высажены деревья, посажены заводу имени Киркича разбиты общественный сад.

С. Петров.

Суд Растратчики

Инспектор горфо Горохов и его жена Жесткова, работавши сборщиком налогов, получая деньги с населения выдавали копии квитанций и сдавали в кассу половину собранных денег. Всего ими было присвоено 3546

рублей. Народным судом 3-го участка Горохов приговорен к трем годам лишения свободы с возмещением растратченной суммы. Его жена осуждена на 1 год исправительно-трудовых работ.

Заведующая аптекой в 60 при Станостроительном заводе Кузькова Александра Васильевна систематически занималась присвоением государственных средств и растратала 11581 рубль.

8 апреля народным судом Кузькова приговорена к заключению в исправительно-трудовых лагерях сроком на 7 лет с возмещением растратченной суммы.

Известие

Доводится до сведения членов Ковровского добровольного общества охотников, что во вторник 13-го апреля в 16 часов в помещении райисполкома (зал заседаний) назначается общее собрание членов общества.

8 апреля народным судом Кузькова приговорена к заключению в исправительно-трудовых лагерях сроком на 7 лет с возмещением растратченной суммы.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет работы общества за I-е полугодие 1947—48 г. с отчетом о финансовом состоянии на 1-е января 1948 г. и за первый квартал 1918 г. 2. План работы общества на 1948 год. 3. Разное. Явка членов общества обязательна.

ми американскими монополиями непрерывно крепнут.

По сообщениям зарубежных газет, водготавляется заключение договора о взаимопомощи между Ватиканом и США. Обе стороны, согласно этому договору, будут тесно взаимодействовать в области международной политики.

Все части большой пропагандистской машины Ватикана сейчас усердно обслуживают американские реакционеры и поджигатели войны.

Международный центр пропаганды Ватикана имеет отделения в Риме, Брюсселе и в Нью-Йорке. Те времена, когда католическая церковь боролась против «негодных богу эрзаций», остались далеко позади. Сегодня театр и кино используются, как гибкое оружие реакционно-клерикальной пропаганды. Ватикан даже организовал между собой, одной католической «вино-центр», «ОСИК». На сезде «ОСИК» в Брюсселе было принято решение: срочно завершить кинофильм церковь, конгрегаций, духовных школ, институтов и монастырей.

— В течение 1948 года, — решил сезд, — должно быть введено в действие одиннадцать тысяч новых киноустановок, главным образом, узкоплоскочных. Если люди будут различены, церковь, должна пойти им навстречу.

Недавно в одной из церквей го, ола Берн (-ингли) появилось необычно много прихожан. Ока-

здесь, что обычная проповедь была на этот раз заменена 45-минутным выступлением джаз-оркестра. Как сообщает газета «Йоркшир пост», священник А. Уайн разъярился: «Этот — не труд! Люди и живо привлекать в храм божий, а проповедь не может рассчитывать на то, чтобы на его проповедь в церковь собралось так много народу».

Как сообщает французский ежедневный «Асьен», в одном из наиболее посещаемых музеев Вашингтона в ночь под рождество было организовано специальное представление — только для верующих». Сцена изображала хлев; живой бык и пара ослон пережевывали жвачку, а в яслях одал малоечка. Чтобы ов, упали боже, не заснул, к поашке была подведена проволока, по которой пустня электрический ток, цекоташивая и плакавшийся, новорожденного Христа».

по доу ревию на сцену ворвались «герлы» в костюмах, представляющих собой «бомес стная Люд-вика XIV и ильдийских бюбдере. она исполняли чечюку под звуки первоного гимна. «Вот пришла к нам божественный младенец», передельного в румбу...

Тяжкие факты из жизни и деятельности фашистского ираккобса Пия XII и Ватикана — служба международного империализма, несущего факел войны против человечества.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.